
MOHÁCSI BUSÓJÁRÁS

Vajon honnan ered ez a népszokás, a 
busójárás? Ennek két magyarázata is 
van. Az egyik a törökűzés legendája, 
mely szerint a törökök által sanyargatott 
Mohács lakói a Mohács-szigetre me-
nekültek. Egyik este a tábortűznél egy 
álarcos vitéz lépett a menekültek elé. 
Az ő tanácsára mindannyian maszkkal 
takarták el arcukat, és az éj leple alatt 
áteveztek a túlsó partra, ahol fából fara-
gott fegyverekkel és kereplőkkel nagy zajt 
csaptak. Erre a törökök úgy megijedtek, 
hogy hanyatt-homlok menekültek ki a 
városból. 
A másik magyarázat szerint a télűzésre, 
a téltemetésre vezethető vissza ez a szo-
kás.
A busójárásban résztvevő férfiak kifor-
dított báránybőrt terítenek magukra, és 
rikító színekkel festett, ijesztő álarcot 
viselnek. A bundát derekukon kötéllel 
fogják össze, melyre tehénkolompokat 
akasztanak. A busóvezér viszi a jeladó 

kürtöt.  A felvonuláson mindenféle zaj-
keltő eszközökkel és rituális „Boa-boa!” 
kiáltással jelzik jövetelüket. 
A mohácsi Busójárást minden évben 
a farsang hétvégéjén rendezik. Ez a far-
sangvasárnapot megelőző csütörtöktől – 
melyet gyerekfarsang napjának is hívnak 
– a következő hét keddjéig, vagyis húsha-
gyó keddig tart.
A legnagyobb mulatság farsangvasárnap 
van. A busójárás fő elemei: a partraszál-
lás, melynek során a túlparti „Szigetről” 
eveznek át ladikokon a busók, ezt követi 
a jelmezes busófelvonulás, majd a far-
sangi télbúcsúztató koporsó vízrebocsá-
tása. Sötétedéskor elégetik a telet, és a 
főtéren körtáncot járnak.
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Meseföldön
Ismét felhúztuk hétmérföldes csizmánkat, hogy útra keljünk és hírt hozzunk 
Nektek jeles eseményekről, fesztiválokról, ünnepekről, melyeket az ország 
legkülönbözőbb pontjain rendeznek. Ezen alkalommal is siker koronázta 
felfedező utunkat: két olyan programot találtunk, amiket szeretnénk a fi-
gyelmetekbe ajánlani.

Hegyen-völgyön 



Remélem, mindannyian kedvet kapta-
tok ahhoz, hogy részt vegyetek 2010-ben 
a mohácsi Busójáráson! Színesebbnél 
színesebb programokkal várják a tél-
űzéshez kedvet kapó látogatókat 2010. 
február 11-től 16-ig. Különösen az első 
napot ajánlom figyelmetekbe, mert a vá-
ros utcáit a kisbusók veszik birtokukba, 
ahol szabadon farsangolhatnak. Szintén 
azon a napon lesz a gyermekfarsang és 
a busójárási eszközök bemutatója. De a 
további napokon is sok-sok programmal 
várnak Benneteket.

VI. GYULAI RENESZÁNSZ 
KARNEVÁL

A karneváli időszak a böjtöt megelő-
ző időszak, melyre a jókedv, a mulat-
ság és a finomabbnál finomabb ételek 
jellemzőek. Gyula Város Önkormányzata 
2004 óta rendezi meg a Reneszánsz 
Karnevált. 
A karneváli felvonuláson részt vesznek a 
helyi óvodások és iskolások is, mindenki 
színes, szórakoztató produkcióval készül 
a forgatagra. Azt a kort próbálják felele-
veníteni ezekben a napokban, melyben 
Gyula városa tündökölt, és végvárként je-
lentős szerepet töltött be. Az idelátogatók 
megismerkedhetnek a reneszánsz élet 
különlegességeivel: feltárul a korabeli 
kultúra, történelem, az étkezési szoká-
sok.
Az ünnepi karnevált színes, látványos 
felvonulás nyitja, amely a város főteré-
ről indul a gyulai várig, ahol reneszánsz 
vásár és egész napos programok várnak 
minden érdeklődőt. A látogatók meg-
kóstolhatják a reneszánsz kort idéző 

legkülönbözőbb csemegéket, különleges 
étkeket, finomságokat is. 
A gyerekeknek minden délelőtt külön 
programokat szerveznek (színi- és mu-
tatványos előadásokat), kézműves és 
múzeumpedagógiai foglalkozásokon 
vehetnek részt, táncokat tanulhatnak, 
versenyezhetnek, és számos korabeli 
eszközt, mesterséget próbálhatnak ki.
A felnőttek pedig valódi lovagi tornán 
vehetnek részt, ahol próbákat kell 
kiállniuk, s akinek mindez sikerül, azt 
lovaggá is ütik!

Ha megjött a kedvetek a karneválozás-
hoz, akkor 2010. február 5. és 7. között 
látogassatok el Gyulára, és ne felejtsetek 
el beszámolni utána, hogy ki nyerte meg 
a lovagi tornát!

Jó mulatás mindnyájatoknak az új 
esztendő első hónapjaiban is!

Dóka Alíz
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